



Tatenický zpravodaj

20. prosince 2019

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 4/2019, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Ukončené a probíhající práce v obci

V říjnu byla dokončena druhá etapa stavby chodníků na dolním konci obce. Stavba zahrnovala nejen samotnou výstavbu chodníků, ale i novou dešťovou kanalizaci, která je umístěna pod chodníkem, a nový propustek pod silnicí do potoka, kam je dešťová voda sváděna. Celkové náklady stavby byly 3,53 mil. Kč. Na tuto akci jsme získali dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu ve výši 1,86 mil. Kč. Zároveň se stavbou chodníků bylo vybudováno podél chodníků nové veřejné osvětlení. Na těchto pracích se podíleli zaměstnanci obce a elektromontér Jiří Kovář.

Na podzim byla také dokončena stavba „Prodloužení kanalizační stoky a vodovodního řádu“ pro nové rodinné domy v lokalitě vedle Stoupencových. Pro tuto lokalitu však provozovatel vodovodu společnost Vodovody a kanalizace Jablonné n.O. nemá dostatečnou kapacitu stávajícího vodovodního potrubí. Proto na jaře r. 2020 na naši stavbu naváže stavba společnosti VAK Jablonné n.O. „Rekonstrukce vodovodního řádu“, kterou dojde k posílení kapacity vodovodu pro dolní konec obce. Jedná se o nový vodovodní řad v úseku od křižovatky u Hamříkových s napojením na nový vodovodní řad v sídlišti RD vedle Stoupencových.

V současné době byla předána stavba „Modernizace silnice II/368 – průtah Krasíkov“, jejímž investorem je Pardubický kraj, a probíhá kolaudace této stavby. Na r. 2020 plánuje Pardubický kraj další etapu, tou bude modernizace silnice přes Třebařov.

Výstavba bytového domu pokračuje podle plánu. Na stavbě se pracuje i v tomto období. Hrubá stavba je téměř hotova, nyní probíhají zejména klempířské a pokrývačské práce na střeše domu. Technický dozor investora na stavbě nám zajišťuje Ing. Eva Tulisová.

Stavební práce pokračují také na zámku. Firma BEHOS provádí práce na rekonstrukci prostor bývalé restaurace a kuchyňky v 2NP. Práce budou hotovy do konce roku 2019. Tyto prostory následně vybavíme novým nábytkem, výčepní technikou, kuchyňskými spotřebiči a nádobím. Dojde tak k navrácení těchto prostor k původnímu účelu, vznikne zázemí pro společenský sál a salonky pro pořádání různých akcí, jako plesů, setkání, svateb apod.

V bytovém domě na Záložně jsme začali s rekonstrukcí obecního bytu v přízemí. Jedná se o nové vytápění zemním plynem, novou elektroinstalaci, opravu podlah a další zednické práce.

Také v obecních lesích se pracovalo téměř celý rok. Bylo nutné pokácet a zpracovat stromy napadené kůrovcem. Vzhledem k tomu, že náš největší odběratel kulatiny Stora Enso Ždírec nad Doubravou letos výrazně omezil příjem kulatiny, dodáváme také kulatinu s kůrovcovou hmotou až do Číny. Zaměstnanci obce i v tomto čase zpracovávají ostatní dřevo na palivo. Palivového dřeva jsme letos dodali našim občanům největší množství v historii, a to 360 mpr (metrů prostorových).

Sběr a recyklace použitých potravinářských olejů a tuků

Od ledna 2020 bude firma EKOLA provádět pravidelný svoz použitých olejů z domácností. Olej je třeba shromažďovat do 1,5l PET láhve a v den svozu komunálního odpadu umístit naplněnou láhev na vlastní popelnici.

Milí spoluobčané,

přeji Vám klidné a hezké vánoční svátky. Abyste do nového roku vykročili pravou nohou, abyste byli zdraví a šťastní, abyste si vážili toho, co máte, aby vám nic nechybělo, abyste byli ohleduplní k sobě navzájem, ke svému okolí i k přírodě, abyste každý den našli důvod k úsměvu. Zkrátka, aby rok 2020 stál za to.

Vladimír Žák, starosta obce

Základní škola a Mateřská škola Tatenice

Slovo ředitele Základní školy a Mateřské školy Tatenice 2019

Vážení občané, přátelé naší školy.

Máme za sebou již třetí adventní víkend, nastává čas vánočních svátků, období pokoje, klidu a odpočinku. Nezadržitelně se blíží konec roku 2019. Dovolte mi tedy krátké zhodnocení činnosti a úspěchů naší školy.

Naše škola se zase posunula o kus dál. Po mnoha letech jsme změnili organizační strukturu školy. Nově je na naší škole zřízena funkce zástupce ředitele pro základní školu, kterou vykonává Mgr. Radka Divíšková. Cílem této změny je především personální podpora a servis pro učitele a žáky naší školy. V současné době, kdy se neustále zvyšuje množství legislativy na všech úrovních, je tato osoba ve škole nezbytná.

V základní škole máme v tomto školním roce nově dvě asistentky a jednu asistentku v mateřské škole. V mateřské škole jsme rozšířili otevírací dobu na 10 hodin, otevřeno máme již od 6. hodiny ránní.

Velmi pozitivní je skutečnost, že v tomto roce máme větší počet dětí ve školce, počet žáků ve škole zůstal nezměněn.

Během roku jsme se zúčastnili a uspořádali mnoho kulturních, společenských a sportovních akcí. Nejen pro žáky naší školy, ale pro i pro širokou veřejnost. Namátkou mohu jmenovat Halloween, volbu krále a královny, lyžařský kurz v Říčkách, zájezd do Rakouska, řemeslné dílny, sportovní den, výlety po naší vlasti, účasti na sportovních soutěžích a atletice, vánoční výstavu, vánoční besídku, exkurze, divadelní představení, koncerty, projekty, plavecký výcvik, workshopy, přehlídky firem ...

Kromě vyučování mají děti a žáci možnost navštěvovat 11 zájmových kroužků.

Za tohle vše chci poděkovat našim zaměstnancům, především pak učitelům, vychovatelce a asistentkám. Bez jejich obětavé práce, často nad rámec pracovních povinností, by to nešlo.

Z hlediska investic se nám letos v létě podařilo doplnit zahradu mateřské školy novými herními prvky, zahradním domkem, zakryli jsme a opravili podlahu nakládací rampy u školní kuchyně. Samozřejmě, že bez finanční podpory by to nebylo možné. Děkuji proto panu starostovi a zastupitelstvu obce Tatenice za příspěvek, firmě Viscuma, obcím Krasíkov, Lubník a Strážná za jejich finanční dary.

Na závěr bych Vám chtěl do nového roku 2020 popřát mnoho klidu, štěstí, úspěchů, lásky a pevného zdraví.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

Od října mohou žáci 1. stupně zdejší školy navštěvovat tyto zájmové kroužky:

- Výtvarné hrátky /1. – 3. ročník/
- Hru na zobcovou flétnu /1. – 4. ročník/
- Angličtinu hrou / 2. ročník/
- Klub šikovných dětí /4. ročník/
- Sborový zpěv / 3. – 5. ročník/
- Hru na kytaru / od 5. ročníku/

Děti z 1. ročníku se na chvíli vrátily do mateřské školy, aby se pochlubily svými prvopočátky ve čtení.

V adventním čase se žáci věnovali nejen osvojování učiva, ale také vánočním tradicím. Pekli cukroví, vyráběli vánoční dekorace, zpívali koledy, zdobili školu. S výsledky jejich snažení se veřejnost mohla seznámit při rozsvícení vánočních stromů v Tatenici a Krasíkově a třetí adventní neděli na vánoční výstavce spojené s tvořivými dílničkami.

První prosincový čtvrtek zavítal do naší školy Mikuláš s družinou andělů a čertů, aby se zaposlouchali do nacvičených básní a písní dětí a odměnili je drobnou sladkostí. V podvečer pak žáci navštěvující sborový zpěv již tradičně potěšili svým vystoupením babičky a dědečky v místním Klubu důchodců.

Hned následující den děti ochutnaly ovoce a ovocno-zeleninové šťávy v rámci projektu „Ovoce do škol“. Samy si také připravily vlastní netradiční ovocno-zeleninové špízy.

Ve středu 11. 12. navštívili žáci 4. a 5. ročníku nově vybudované polytechnické centrum na ZŠ Dobrovského v Lanškrouně.

Mgr. Radomíra Divišková

Také v letošním školním roce jsme pro naše žáky připravili celou řadu akcí, vzdělávacích, kulturních i sportovních. Ze sportovních akcí to bylo například okrskové kolo v minikopané v Lanškrouně a okrskové kolo florbalu starších žáků a žákyň. Zvláště děvčata nás velmi zdatně reprezentovala. V okrskovém kole v Lanškrouně zvítězila a probodovala se do okresního kola v Brandýse nad Orlicí, kde se také neztratila.

Chlapci z 8. a 9. ročníku se zúčastnili dalších dvou projektových dnů na SŠ a SOU Lanškroun. Tento projekt je zaměřen na polytechnickou výchovu. Dívky z 8. a 9. ročníku navštívily Ateliér uměleckého skla Andrey Staškové v Lanškrouně, kde si vyrobily drobné dárky. Pokračujeme také v účasti na projektu Pardubického kraje TECHNOhrátky. Letos jsme se zatím podívali do SŠ automobilní v Ústí nad Orlicí, v lednu navštívíme Přehlídku strojírenských firem v Ústí nad Orlicí. V prosinci se 8. a 9. ročník zúčastnil vzdělávacích projektů Nehodou to začíná v Šumperku a Hrou proti AIDS na SZŠ v Ústí nad Orlicí. Devátou třídu navštívili zástupci PSŠ Letohrad a SŠ obchodu, řemesel a služeb Žamberk a přiblížili žákům obory, které se na těchto školách vyučují. Členové historicko-turistického kroužku na svých výletech navštívili hrad Helfštýn a Lipník nad Bečvou, zábavní park Vida Brno a historické centrum Brna a v rámci výletu do adventní Prahy Muzeum filmu, kde si vyzkoušeli i některé techniky.

Pro žáky celé školy jsme připravili halloweenské strašení, mikulášskou nadílku, s obcí jsme se podíleli na Rozsvícení vánočního stromku a celá škola se zapojila do příprav tradiční vánoční výstavky a dílniček. Předvánoční čas zakončíme společnou besídkou školky a školy.

PhDr. Jana Žáková

Mateřská škola

Školní rok 2019/2020 začal v pondělí 2.9.2019. Do naší školky máme zapsáno 45 dětí. Pro tento školní rok máme ve školce asistentku pedagoga, paní Hanu Syrovou, která bude pomáhat s dětmi v obou třídách, ale hlavně je to asistentka k dítěti se speciálními vzdělávacími potřebami.

I letos se mohly děti přihlásit do Výtvarného kroužku pro předškoláky, který je pod vedením Kateřiny Květenkové DiS. Od října jej navštěvuje 6 dětí. Také Logopedická poradna pro děti s vadami řeči pod vedením Bc. Ludmily Kovářové již od října funguje.

Už od září jsme ve školce měli nabitý program. Hned první týden jsme přijali pozvání ZOD Žichlínek na Družstevní slavnost. Děti si prohlédly stroje, nakrmily kravičky, svezly se v kočáře a na traktoru a bylo připraveno bohaté občerstvení. Dále k nám přijel profi fotograf z Brna. Kdo měl zájem, mohl nechat své děti vyfotit s podzimní kulisou. V říjnu nás poprvé tento školní rok navštívilo osvědčené divadlo Jo-Jo s pohádkou „Mášenka a medvěd“. Přijít mohly i děti s maminkami, které ještě nejsou do naší MŠ zapsány. Na takové akce jsou vždy vítány děti, které ještě nenavštěvují naši školku. V pondělí 21.10. jsme měli další akci ve školce, a to naučný program Sovičky a dravci. Děti si mohly prohlédnout sovy i dravce

z blízka a dozvěděly se mnoho informací o jejich životě. Na konci října si společně celá školka udělala „Drakiádu“. Počasí nám přálo a dráčci létali. V listopadu nás opět navštívilo divadlo Jo-Jo, tentokrát s pohádkou „Rampouchová pohádka“. Každé jejich představení je moc krásně připraveno a děti jsou unesené pohádkou od začátku až do konce. Začal se nám blížit adventní čas a tím i spousta příprav na tento kouzelný vánoční čas. Ve čtvrtek 5.12.2019 naši školku navštívil Mikuláš s andílky a čertíky. Všechny děti byly statečné. Za připravené básničky a písničky dostaly od pana Mikuláše nadílku. Děkujeme panu starostovi za příspěvek na nadílku. A nastal předvánoční shon. Začalo se nacvičovat na vánoční besídky, které jsme obě třídy měly spojené s vánočními dílničkami pro rodiče. Vyrábělo se na vánoční koledování dětí. Obě třídy si upekly cukroví s dětmi v kuchyňce v ZŠ a naladili jsme se na příchod Vánoc. Ještě nás čeká společná besídka se základní školou v pátek 20.12. Trénujeme společné krátké pásmo obou tříd MŠ. Tento týden školku navštívil Ježíšek. Dárčků letos dostaly děti hodně, a to hlavně díky našim sponzorům. Chtěli bychom poděkovat firmě VISCUMA, Obecnímu úřadu Krasíkov, Obecnímu úřadu Lubník, Obecnímu úřadu Strážná a také panu Petrovi Skulovi za sponzorské dary. Moc si jich vážíme a jsme za ně velmi vděční. Díky Vám jsme měli možnost vidět ty rozzářená očička dětí při pohledu pod stromeček. Ještě jednou mockrát děkujeme.

Na závěr bych Vám všem chtěla za celý kolektiv MŠ popřát klidné a radostné vánoční svátky v kruhu Vašich nejbližších a do nového roku 2020 hlavně zdraví, štěstí a mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Kateřina Květenská DiS.

Společenské plesy a dětský karneval na zámku v r. 2020

- 18. ledna - Hasičský ples
- 1. února – Sportovní ples
- 14. února – Lidový ples
- 22. února – Dětský karneval

Společenská kronika

Privítali jsme do života: Stellu Jelínkovou (2.10.)

Sňatek uzavřeli:

Olena Anatolijivna Kosenko (Ukrajina) a Vladimír Ambrozek (Koruna) (30.11.)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

87 let	Cecilie Květenská	88 let	Marie Čapková
85 let	Františka Prokopová	82 let	Marie Prokopová
75 let	Marie Knápková	75 let	Jan Kadaňka
70 let	Marie Bartošiková	70 let	Lubomír Berky
70 let	Jaroslav Kovář	70 let	František Thun

V minulém čísle zpravodaje jsme chybně uvedli věk u paní Miroslavy Hamříkové, kde mělo být správně 70 let, za což se velice omlouváme.

Rozloučili jsme se s:

Libuší Sobotkovou (13.9.) Luboslavem Štodtem (4.11.)
Antoníí Morávkovou (5.11.)